

урал



В солнечный «Артек»
Около трехсот юных курганцев отдохнут в Крыму

СЕМЬДЕСЯТ ПЯТЬ школьников-победителей и призеров олимпиад, соревнований, конкурсов, фестивалей отправились на три недели в один из самых известных детских лагерей на берегу Черного моря. Еще 200 ребят из Зауралья примут другие крымские здравницы. Эта поездка — первый практический результат соглашений о сотрудничестве между правительством Курганской области с Республикой Крым и городом Севастополем.



Правительство Свердловской области подписало соглашение с уральской корпорацией, представившей на прошедшей в Екатеринбурге международной выставке «Иннопром» ультрасовременный трамвай. Разработанная в Екатеринбурге транспортная новинка стала, кстати, одной из самых популярных среди экспонатов промышленной экспозиции. По соглашению екатеринбургское предприятие изготовит 50 таких составов. Они призваны обеспечить обновление трамвайного парка столицы Среднего Урала к чемпионату мира по футболу 2018 года.

Публичная порка

В Ханты-Мансийске пьяных водителей «повесят» на «доску позора»

БЕЗОПАСНОСТЬ

Ольга Бабанова,
ХМАО

Власти Ханты-Мансийска отныне будут публиковать в местных газетах, а также на сайте городской администрации фамилии водителей, которые были задержаны на дороге пьяными. Они надеются, что подобное публичное «прославление» подействует на горожан и они лишатся раз задумаются перед тем, как сесть за руль в нетрезвом виде.

Только за первое полугодие в городе был задержан 301 пьяный водитель. Восемь процентов из них — женщины.

Более ста водителей на момент задержания уже были лишены во-

дительских прав. Такая статистика беспокоит не только сотрудников ГИБДД, но и тех, кто ходит и ездит по улицам города. Только в прошлом году в окружной столице, население которой составляет немногим более 90 тысяч человек, а протяженность дорог всего 230 километров, под колесами погибло 10 человек. А за последнюю трехлетку жертвами ДТП здесь стали 44 горожанина. Большинство аварий, а их в городе за три года случилось более 600, было совершено как раз пьяными водителями.

Но, что самое страшное, в списке, который сейчас составили го-

родские власти, единицы тех, кто попался только единожды, и гораздо больше тех, кто за три года привлекался к ответственности по 10 и даже 20 раз. Таких «рецидивистов» — 12 человек. У одного из водителей «послужной список» состоит аж из трех листов. По нему можно изучать весь административный кодекс: вождение в нетрезвом виде, неоднократное без прав, выезд на железнодорожные пути, оставление места ДТП, есть также мелкое хищение и мелкое хулиганство, многократное уклонение от наказания. В июне этого года мужчину остановили пьяным в 25-й раз!

КОММЕНТАРИЙ

Нина Лазарева,
начальник управления общественных связей администрации Ханты-Мансийска:

— Изначально, получив полицейскую статистику, мы хотели опубликовать фамилии всех нарушителей. Может быть, кто-то увидел бы в этом списке своих соседей, друзей, коллег по работе, родственников, себя и ему стало бы стыдно. Но закон о защите персональных данных, к сожалению, не позволяет предавать публичности фамилии тех людей, по которым решение

суда еще не вступило в силу. Поэтому в «черный список» попало лишь чуть больше ста фамилий. Большинство горожан к этому отнеслось положительно. Да, есть те, кто возмущается. Но наши юристы уверены, что мы действуем в рамках закона. Если мы будем бояться назвать тех, кто создает опасность на дороге, ставит под угрозу жизни горожан, то мы просто продолжим считать жертвы. С той ситуацией, что происходит на дорогах, нужно что-то делать. Если из этого списка задумаются даже несколько человек, это уже будет результат.

Помоги, Урал!

ОБЩАЯ БЕДА

Исполняющий обязанности главы Республики Крым Сергей Аксенов обратился к жителям Урала с просьбой оказать материальную помощь вынужденным переселенцам из зоны боевых действий на Украине. Об этом говорится в письме, направленном на имя губернатора Свердловской области Евгения Куйвашева.

«В связи со сложившейся ситуацией на юго-востоке Украины, где происходит геноцид украинского народа, естественным образом возникает многотысячный поток мигрантов из зоны боевых действий Луганской и Донецкой

народных республик на территорию субъектов Российской Федерации», — говорится в сообщении.

По данным Сергея Аксенова, только на территории Республики Крым в настоящее время находятся более 11 тысяч вынужденных переселенцев из горячих точек. В их числе несовершеннолетние дети, инвалиды, лица преклонного возраста, для обеспечения питания и проживания которых необходимы средства. Руководитель республики попросил уральцев о содействии в оказании помощи Фонду поддержки беженцев в Крыму.

Константин Балагаев,
ЕКАТЕРИНБУРГ

Интернет-урок для дедушки

ОБРАЗОВАНИЕ

В Екатеринбурге объявили дополнительный набор среди пожилых горожан на бесплатное обучение основам компьютерной грамотности.

Как сообщили «РГ» в министерстве транспорта и связи Свердловской области, реализующем образовательный проект «Электронный гражданин», стать слушателями курсов могут женщины от 55 лет и старше и мужчины от 60 лет и старше, прежде не проходившие аналогичное обучение. Организаторы обещают, что после десятидневных занятий по четыре академичес-

ких часа в день слушатели смогут уверенно работать на компьютере, легко находить необходимую информацию в Сети, получать государственные и муниципальные услуги в электронном виде, записываться на прием к врачу из дома и пр.

Ближайшие группы екатеринбуржцев, сообщили в министерстве, начнут обучение с 21 июля.

КОНТАКТ

Подробности и запись на обучение по телефону 8-800-775-0-484 с 9 до 18 часов. Звонок бесплатный.

Скинулись на капремонт

ЖКХ

Фонд содействия реформированию ЖКХ согласился выделить Югре по ее заявке 65,7 миллиона рублей в качестве федерального взноса на капремонт домов. В свою очередь, автономный округ обязуется вложить около 161 миллиона. В совокупности эти деньги планируется направить в качестве господдержки на ремонт 369 изветшавших многоквартирных строений. В среднем на каждый казна выложит 436 тысяч рублей.

Регион выполнил условия софинансирования из госбюджета: утвердил 30-летнюю

программу капремонта с детальным обследованием технического состояния 7 тысяч домов. Из них около 1,1 тысячи запланировано отремонтировать в ближайшие 3 года.

Чуть большую сумму получит от фонда Тюменская область. Добавив 160 миллионов рублей из регионального бюджета и 40 — отчисления собственников жилья, власти намерены отремонтировать 100 домов в Тобольске, Ишиме и Ишимском районе. На каждый в среднем будет потрачено около 2,7 миллиона рублей.

Анатолий Меньшиков,
Тюмень

ФОТОФАКТ



В Екатеринбурге в микрорайоне Академическом открылся шестой по счету филиал многофункционального центра в мегаполисе. В нем с первого дня работы посетителям оказывают более 150 государственных и муниципальных услуг.

ЦИФРА

301

ВОДИТЕЛЬ

задержан в столице Югры в пьяном состоянии за первое полугодие



На первые нужды
Челябинская область выделила 23,7 миллиона на обеспечение беженцев

СРЕДСТВА из резервного фонда правительства региона пойдут на питание, оплату проживания и медицинского обслуживания переселенцев. Кроме того, в пункте временного пребывания людей в поселке Каштак будут развернуты дополнительные места. Сейчас на Южном Урале находятся 884 гражданина Украины, в том числе 241 ребенок, в пунктах временного проживания — 94 человека. Регион ожидает прибытия еще 81 беженца.

Официальный прием

Что мешает переселенцам с Украины без проблем обосноваться на Урале

СИТУАЦИЯ

Светлана Добрынина,
Свердловская область

На Урале нарастает поток вынужденных переселенцев с Украины. По данным миграционной службы, только в Свердловскую область за последние три недели приехало почти четыре тысячи человек. Ситуация, конечно, не чрезвычайная, но проблем возникает немало.

— Какая же вы беженка? — спросили меня в миграционной службе. — Беженец — это международный статус, описанный в конвенции 1951 года. Его доказывать надо, причем документально. А вы просто уехали от военных действий. Советуем получить разрешение на временное проживание, как это делают обычные трудовые мигранты. И вот я иду «дорогой гастарбайтеров», и конца не видно, — призналась нам Ольга Калинина, жительница Мариуполя.

В Екатеринбург Ольга приехала вместе с дочерью в поисках укрытия от беспредела, творящегося в ее родном городе. Но прием оказался не столь радужным, как ожидалось, а возникшие проблемы заставили обратиться в «Российскую газету».

Чемодан — вокзал — Россия

— Это на самом деле страшно, когда МиГ-29 летит на малой высоте над твоим домом. Чувствуешь, как плиты ходят от его гула. И что произойдет в следующую минуту — неизвестно. Страшно днем выходить на улицу, где можно попасть под обстрел. Ночью могут прийти бандеровцы и выломать дверь в квартиру, — вспоминает Ольга недавние будни в окружении страха.

Бросить родной дом, приличную должность (Ольга — специалист по работе с кадрами) и сорвать дочь, только что окончившую первый курс вуза, женщина решила после событий 9 мая этого года. В День Победы в Мариуполе расстреляли сотрудников полиции, отказавшихся разгонять демонстрантов. Под шальной огонь попали и жители города, пришедшие поддержать своих защитников. О тех кровавых днях, о том, как добывала билет на поезд в Россию, как их с дочерью проверяли на границе люди с автоматами (судя по количеству наколов — явно не военные), Ольга готова рассказывать часами. Видно, что она до сих пор не отошла от шока. И страх



УФМС Свердловской области

даже здесь, в тысячах километров от границы с Украиной, не отпускает. По просьбе Ольги мы изменили ее фамилию: женщина опасается за судьбу сестры и племянников, оставшихся в Мариуполе.

Бежать от войны семья Калининых вынуждена второй раз за четверть века. В девяностых, бросив все нажитое, они спешно уехали из Таджикистана, где на-

Беженцы с Украины приезжают с верой, что беда и бюрократизм — вещи несовместимые.

приема беженцев, развернутых в Ростовской области, проблемы с оформлением документов решаются буквально за несколько дней. К сожалению, здесь так не получается, — вздыхает Ольга.

«Прими меня кто на работу, он должен за иностранного резидента платить повышенный налог»

чалась бойня. Тогда двадцатилетняя Ольга с маленькой дочерью на руках и матерью-пенсионеркой решили обосноваться у родственников на Украине. Они и в страшном сне не могли представить, что и в этом, родном по духу с Россией, государстве может произойти раскол.

Статус-кво

— Иногда берет отчаяние. Ведь мне уже не двадцать лет и есть что терять. Но, бросая все, я очень рассчитывала на поддержку и помощь. Я видела репортажи, как в пунктах

УФМС приняли на рассмотрение украинский паспорт и другие документы, необходимо предоставить копии, переведенные на русский язык и заверенные нотариусом. Услуга не из дешевых — около семи тысяч рублей. Еще для оформления права на временное пребывание в России им как иностранцам надо получить медицинские справки о том, что не являются переносчиками опасных болезней: ВИЧ, гепатита и так далее. Требование с точки зрения безопасности законное. Вот только оно сильно бьет по карману попавших в чрезвычайную ситуацию людей: анализы — платные, а каждая справка — не менее двух тысяч. За финансовой поддержкой приходится обращаться в соцсети. Люди откликаются, помогают и знакомые, и абсолютно чужие.

— Просить — это унижительно, я бы рада заработать, но кто ж меня возьмет, если я сейчас — иностранный резидент. Это не шпионский термин, а реальный оговоренный законом статус. Прими меня кто на работу, он должен за иностранного резидента платить повышенный налог, вести отдельную отчетность, то есть нести расходы, — поясняет экономист по образованию Ольга.

Бег по правилам

И в таком положении все беженцы, приехавшие на Урал. Большинство добиралось до здешних мест самостоятельно, вне централизованных потоков, где уже налажена и правовая работа и предусмотрены хоть какие-то компенсационные выплаты. Переселенцы с востока Украины решаются действовать самостоятельно в надежде на собственные силы, гостеприимство родных и знакомых, а также с верой, что беда и бюрократизм — вещи несовместимые.

— Могу точно сказать, что приезжают не иждивенцы, желающие получить статус беженца и жить на установленное пособие. Приезжают люди, готовые работать и дальше строить свою жизнь. Главное, что они хотят, — понимания, поддержки и помощи в решении первостепенных проблем, — говорит представитель аппарата уполномоченного по правам человека в Свердловской области Элина Руденкина.

Понимают сложившуюся ситуацию и в свердловском УФМС, но настаивают, что основные проблемы в действующих законах о статусе иностранцев и прописанных там длительных процедурах оформления. По данным главы регионального управления ведомства Василия Прибавкина, только четверо переселенцев с Украины подали документы на оформление статуса беженца — то есть согласились ждать три месяца и пройти все тщательные проверки службы безопасности. Большинство пошло проторенным путем трудовых мигрантов и оформляет право временного проживания в России. Никаких преференций оно не дает, более того, в регионе уже почти ис-

МЕЖДУ ТЕМ

Как сообщает ФМС РФ, подготовлен проект постановления правительства страны, которое обяжет предоставлять временное убежище переселенцам с Украины без анализа индивидуальных данных. Для получения статуса достаточно будет подать заявление в отделение ФМС и указать, что приехать в Россию вынудили боевые действия. Обязательным останется прохождение медицинского обследования. Таким образом получить статус беженца станет возможным всего за три дня, сейчас эта процедура занимает почти три месяца.

черпана квота на привлечение иностранной трудовой силы. И для беженцев с Украины попросту может не оказаться легальных рабочих мест. Сейчас по решению правительства области разрешение на работу без учета квоты могут получить только квалифицированные специалисты в области металлургии и металлообработки, а также врачи и учителя.

— Мы, конечно, понимаем, что к каждому гражданину, прибывшему с Украины, необходим индивидуальный подход. Но никто не ожидал такого развития событий. Поэтому признаем, что не всегда вопросы беженцев решаются быстро и без проблем. Приходится учиться буквально на ходу, — признался в одном из недавних выступлений Василий Прибавкин.

P.S. Чтобы узнать, как индивидуально решаются вопросы нашей героини, «РГ» отправила официальный запрос в областную миграционную службу.

КСТАТИ

В Свердловской области открылись два приюта, где принимают беженцев с Украины. Уже десятки частных предпринимателей заявили о готовности дать кров беженцам и обеспечить их работой. Не одно медицинское учреждение не отказало в бесплатном срочном приеме приехавших с Украины детей, инвалидов, беременных. Решаются вопросы и с получением высшего образования. Нескольким украинским студентам предложено пройти индивидуальное тестирование на поступление в вуз. Они имеют право претендовать на бюджетные места.

КОНТАКТ

Аппарат уполномоченного по правам человека в Свердловской области
8 (343) 354-00-49.
Общественный штаб по работе с беженцами в Свердловской области
8-9090-24-60-70,
Екатеринбург, ул. Ленина, 7.

Бесплатный телефон «горячей линии» для беженцев в Челябинской области
8-800-300-74-74.

ЦИФРА

45

граждан Украины

подали заявления на участие в программе возвращения соотечественников

урал



Стучи, «мотор»!
Уральцы стали реже умирать от болезней сердца

БОЛЕЗНИ сердечно-сосудистой системы—самая частая причина гибели уральцев. Но, по данным Свердловскстата, намечилась положительная тенденция. Если в 2013 году за первые шесть месяцев не смогли спасти 13 870 человек, страдающих такими болезнями, то за тот же период этого — 12 270 человек. По мнению специалистов, это результат профилактики болезней и деятельности межмуниципальных сосудистых центров.

Это лечится

Чтобы избежать конфликтов с врачами, пациент должен знать свои права и обязанности

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

✎ Светлана Добрынина,
Екатеринбург

Отношения между врачами и пациентами бывают, увы, далеко небезоблачными. Количество разбирательств, в том числе судебных, по медицинским делам с каждым годом только растет. До трети пациентов, побывав в больнице, готовы идти с жалобами во все инстанции.

Сами же врачи уверены: больные, пострадавшие в ходе лечения, или их родственники предъявляют слишком много претензий. Порой активность граждан больше напоминает потребительский экстремизм, чем желание разобраться в действиях доктора. Медицинское сообщество уже пытается выстроить линию обороны от пациентов, создав общественную организацию, защищающую права медиков.

Как правильно выходить из конфликтов с врачами, рассказывает в своей книге юрист одного из медицинских холдингов Урала Екатерина Салыгина. Правозащитными вопросами в сфере здравоохранения она занимается более семи лет и потому уверена: мы должны знать не только свои права, но и обязанности.

Екатерина, что следует помнить, записываясь к врачу—платному или бесплатному?

ЕКАТЕРИНА САЛЫГИНА: Нужно помнить, что пациент защищен законом, независимо от того, государственная больница или частная. Понятно, что у руководства платной клиники больше возможностей для привлечения юристов, которые могут уладить проблемы. Потому конфликты, связанные с нарушением прав пациентов негосударственных медучреждений, редко становятся достоянием гласности. Более того, обычно врачей частных клиник отправляют на курсы, на которых они учатся общению с пациентами, поэтому меди-

работники знают, как не довести дело до конфликта.

Бесплатное здравоохранение такой роскоши себе позволить не может. Для сравнения: в свердловской областной больнице, которая в несколько раз больше любой частной клиники, работает только один юрист, и он в основном занимается хозяйственными спорами и госзакупками. А медицинское право — направление достаточно специфическое.

Я уже не говорю про психологические моменты общения врача и пациента, имеющие огромное значение. В свое время мы сделали сайт, на котором выложили десять образцов жалоб, связанных с нарушением прав пациента. Через год решили узнать, что чаще скачивают. Оказалось, почти 80 процентов зашедших на сайт хотели пожаловаться не на качество медицинской помощи, а на хамское обращение в больнице, грубость врача во время приема.

Я впервые вижу пособие по правам пациента, где утверждается, что больной наравне с врачом несет ответственность за свое здоровье...

ЕКАТЕРИНА САЛЫГИНА: Долгое время пациенты вообще не знали, что они сами отвечают за состояние своего организма, хотя это очевидно, за несоблюдение режима, прописанного врачом, могли лишиться больничного. Поэтому перед тем как скандалить, нелишне и себя спросить: а все ли я сделал для того, чтобы вылечиться?

В книге много сказано о праве пациента на информацию. В частности, вы предлагаете людям искать сведения о болезнях и методах их лечения в Интернете. Но именно об опасности онлайн-консультаций говорят сейчас многие медики. Это не вредный совет?

ЕКАТЕРИНА САЛЫГИНА: Нисколько. С моей точки зрения, владение информацией однозначно полезно. Пациент часто видит врача в первый раз и не знает, насколько ему можно доверять. Мы должны быть доброжела-



Родители имеют право ознакомиться с медицинской картой своего ребенка, по письменному запросу получить ее оригинал либо заверенную главврачом копию.

ТАТЬЯНА АНДРЕЕВА

тельны, но со здоровой настороженностью. Потому что, по сути, кроме нас наше здоровье никому не нужно. Врачи, которые спокойно относятся к любознательности пациентов, как правило, мегапрофессионалы. Они уверены в своей позиции и умеют доступно объяснить, почему их рекомендации единственно верные.

То есть информированность пациента не помешает врачу, если он профессионал?

ЕКАТЕРИНА САЛЫГИНА: Мне кажется, что, если человек интересуется заболеванием, с которым он пришел на прием, это говорит о степени его ответственности за свое здоровье. Я вообще боюсь пациентов, которые говорят: доктор, сделайте все, как себе. Это значит: доверяю на 100 процентов и знать ничего не хочу. Следовательно, случись что, больной готов всю ответственность переложить на врача.

В книге вы ничего не говорите о роли страховых компаний. Хотя при нынешней системе ОМС именно они должны отстаивать права застрахованных пациентов. Не верите в эффективность их работы?

НА ЗАМЕТКУ

Права пациентов государственных и частных клиник одинаковы.

1. Право на качественную медпомощь. Меньше, чем предусмотрено стандартом, врач не имеет права делать, ведь именно стандарт гарантирует качество. Стандарты описаны в «Банке документов» на сайте www.rosminzdrav.ru.
2. Право на безопасность услуги.
3. Право на информацию о медучреждении. Пациент имеет право знать квалификацию врачей, методы оказания медпомощи, последствия лечения.
4. Право дать согласие или отказаться от медицинского вмешательства. Согласие на любые манипуляции берут у всех пациентов, достигших 15 лет. Если лечится ребенок, согласие дают родители. Исключение— экстренные пока-

КОНТАКТ

Екатеринбургское представительство Пермского правозащитного центра: www.jurzon.ru/karataev_vadim

Сайт с образцами претензий и жалоб: www.zhaloba-obrazec.ru

ЕКАТЕРИНА САЛЫГИНА: Я пишу только о том, о чем имею четкое представление. С моей точки зрения, и в обязательном, и в добровольном медстраховании компании пока берутся исключительно за свои финансовые интересы. А вопросами защиты пациентов занимаются не очень активно. У страховых компаний и в самом деле очень большие полномочия. К примеру, они имеют право запросить в медучреждении любую медицинскую карту. У самого пациента с этим могут возникнуть сложности. Но, к сожалению, страховщики изучают медкарты не с позиции оценки качества оказанной помощи, а на предмет того, будут они оплачивать эту операцию или нет, выполнен стандарт лечения или нет. Во главу угла поставлены деньги.

зания, общественная опасность заболевания.

5. Право на информацию о своем здоровье. Вы имеете право ознакомиться со своей медицинской картой (картой вашего ребенка), по письменному запросу получить ее оригинал либо заверенную главврачом копию.
6. Право на сохранение врачебной тайны. Врачебная тайна—это информация о факте обращения гражданина в лечебное заведение, диагнозе, результатах обследования и лечения.
7. Право представлять и защищать интересы своего ребенка. Один из родителей может находиться в стационаре с ребенком, не достигшим 4 лет, с более старшими— при наличии показаний, определяемых врачом.

КЛЮЧЕВОЙ ВОПРОС



В вашей книге уделено большое внимание психологии. Даже приведены варианты переговоров обиженных пациентов с врачами. Все так сдержанно, вежливо. Но практика показывает: самое действенное—качать права!

ЕКАТЕРИНА САЛЫГИНА: Я с вами согласна. Порой обострение конфликта—единственный способ изменить ситуацию. Но это неконструктивный подход, и от него нужно уходить. Желание качать права возникает, когда вам хамят и встречаются в штаны. Сразу хочется ска-

зать: извините, из моих отчислений на ОМС вам платят зарплату! За эти деньги я имею право на квалифицированную медпомощь и уважительное отношение.

Но если бы первоначальная реакция на претензию была спокойной, то и конфликт в конце концов удалось бы разрешить без скандала. Медицина—часть общей культуры. Пока мы все не научимся общению, желанию выстраивать отношения с людьми, в обществе мало что изменится, в том числе в здравоохранении. В книге я предлагаю варианты выхода из спорных ситуаций. И своим достижением как юриста считаю то, что за семь лет правозащитной деятельности у меня только одно дело дошло до суда. Остальные конфликты удалось урегулировать в досудебном порядке путем переговоров. Надо друг друга слушать, слышать и пытаться понять.

UrGUPS – первый и единственный транспортный вуз на Урале
new.usurt.ru

ОБУЧЕНИЕ ПРОВОДЯТ ФАКУЛЬТЕТЫ ГОЛОВНОГО ВУЗА:

- Электромеханический факультет
- Электротехнический факультет
- Факультет управления процессами перевозок
- Механический факультет
- Строительный факультет
- Факультет экономики и управления

На всех экономических специальностях возможна дистанционная форма обучения!

ВНИМАНИЕ!

Ноутбуки и повышенная стипендия – лучшим!
Wi-Fi – всем!

Иногородным студентам предоставляется общежития!

ПОСТУПАЙ ПРАВИЛЬНО = ПОСТУПАЙ в УрГУПС!

Наш адрес: г. Екатеринбург, ул. Колмогорова, 66
Тел. приёмной комиссии: (343) 221-25-09, 8-800-250-42-00 (звонок по России бесплатный)
Официальная группа ВКонтакте: vk.com/usurt



Певческое золото Капелла Свердловской детской филармонии выиграла олимпиаду

РЕБЯТАМ удалось победить на Всемирной хоровой олимпиаде в Риге. Капелла не просто завоевала золото в номинации «Хор мальчиков», но и получила награду высшей пробы — титул чемпиона. В конкурсе выступали более 460 хоров из 73 стран мира. Свердловская капелла мальчиков на 20 баллов обошла своего соперника из Германии. По словам организаторов, чемпионский титул хоровой олимпиады Россия не получала с 2000 года.

СТОП-КАДР



ТАТЬЯНА АЛДРЕВА

В Екатеринбурге в Патриаршем подворье открылась выставка, посвященная 100-летию начала Первой мировой войны и 110-летию начала Русско-японской войны. Экспозицию составили экспонаты, предоставленные сразу несколькими музеями, двумя уральскими архивами, библиотекой имени Беллинского и военно-историческими клубами. Это золотые и серебряные награды и монеты, подлинные фотографии визита императора Николая II в Златоуст во время Русско-японской войны в 1904 году, образцы вооружения и амуниции, знаки отличия воинов... Выставка продлится до 14 января 2015 года.

Летальная процедура

Медсестры екатеринбургской больницы признали свою вину в смерти ребенка

СЛЕДСТВИЕ

Анатолий Горлов,
Свердловская область

В Екатеринбурге завершено следствие в отношении двух медсестер хирургического отделения областной детской клинической больницы №1, по вине которых, как полагают следователи, умер 4-летний пациент, а 7-летнему мальчику причинен тяжкий вред здоровью. Выяснилось, что вечером 27 февраля 2014 года одна из медсестер при подготовке физраствора по небрежности перепутала препараты, а другая использовала этот раствор, когда ставила клизмы детям. В тот же день у четырехлетнего мальчика появились признаки отравления, его по-

местили в реанимационное отделение, но спасти малыша не удалось, наутро он скончался. Согласно результатам судебной медицинской экспертизы пациент умер из-за препарата, который ошибочно был использован в физрастворе. Клизму поставили еще шести ребятишкам, пяти из них повезло, а 7-летний мальчик долгое время находился в реанимации.

Министр здравоохранения РФ Вероника Скворцова после скандального ЧП поручила тщательно проверить организацию работы областной детской больницы №1. Медсестер обвинили в причинении смерти и тяжкого вреда здоровью по неосторожности из-за ненадлежащего исполнения профессиональных обязанностей.

—В ходе следствия обе женщины признали свою вину и раскаялись. До суда они будут находиться под подпиской о невыезде, — сообщил «РГ» представитель Следственного управления Следственного комитета России по Свердловской области Александр Шульга.

Он также рассказал, что обвиняемые и представители потерпевших ознакомились с материалами уголовного дела. В ближайшее время оно будет направлено в прокуратуру для утверждения обвинительного заключения и передачи в суд. Стоит отметить, что за наиболее тяжкое из преступлений, в которых обвиняются медсестры, предусмотрено лишение свободы на срок до трех лет.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Уральский государственный экономический университет»

ОБЪЯВЛЯЕТ конкурсный отбор профессорско-преподавательского состава на 1 семестр 2014—2015 учебного года.

ВЫБОРЫ:

Заведующих кафедрами:

Региональной, муниципальной экономики и управления (1); Коммерции, логистики и экономики торговли (0,5); Товароведения и экспертизы (1); Философии (0,5).

КОНКУРСНЫЙ ОТБОР:

Профессоров кафедр:

Маркетинга и международного менеджмента (0,45); Коммерции, логистики и экономики торговли (1); Финансовых рынков и банковского дела (1,5); Бухгалтерского учета и аудита (0,5); Финансового менеджмента (0,1); Политической экономики (1,5); Технологии питания (0,2); Статистики, эконометрики и информатики (2,5); Бизнес-информатики (0,25); Экономики предприятий (0,45); Корпоративной экономики и управления бизнесом (0,5).

Доцентов кафедр:

Региональной, муниципальной экономики и управления (2,25); Внешнеэкономической деятельности (1); Менеджмента (0,5); Маркетинга и международного менеджмента (2,85); Коммерции, логистики и экономики торговли (2); Товароведения и экспертизы (3,65); Государственных и муниципальных финансов (1); Финансовых рынков и банковского дела (3); Бухгалтерского учета и аудита (2); Финансового менеджмента (1,25); Политической экономики (2,5); Делового иностранного языка (5); Физики и химии (1); Технологии питания (2); Пищевой инженерии (0,75); Статистики, эконометрики и информатики (2); Прикладной математики (4); Бизнес-информатики

(2); Экономики предприятий (1,5); Гражданского права (1,75); Туристического бизнеса и гостеприимства (0,5); Сервисной экономики (0,1); Философии (3,5); Иностранных языков (6,5); Социологии и психологии (1).

Старших преподавателей кафедр:

Государственных и муниципальных финансов (2,1); Делового иностранного языка (2); Мировой экономики (1); Технологии питания (0,1); Пищевой инженерии (0,25); Статистики, эконометрики и информатики (1); Прикладной математики (1); Бизнес-информатики (0,2); Экономики предприятий (0,2); Иностранных языков (4); Физического воспитания и спорта (4,2).

Ассистентов (преподавателей) кафедр:

Региональной, муниципальной экономики и управления (1); Менеджмента (0,5); Маркетинга и международного менеджмента (2,1); Делового иностранного языка (1); Мировой экономики (1); Технологии питания (1); Бизнес-информатики (0,3); Иностранных языков (1); Физического воспитания и спорта (2).

Главных научных сотрудников:

Научно-исследовательский центр сенсорных технологий (1). С прошедшими выборами конкурсный отбор администрация университета заключает трудовой договор на срок до 5 лет.

Сроки подачи заявлений по 18 августа 2014 года.

Заявление с приложением документов, дающих право на участие в выборах и конкурсном отборе на перечисленные должности, подавать на имя ректора по адресу: 620144, г. Екатеринбург, ул.8 Марта/Народной Воли, д. 62/45, управление кадров (к.356), телефон для справок (343) 221-17-15.

НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

Объявление о приеме документов

для участия в конкурсе
на замещение вакантных должностей
профессорско-преподавательского состава
кафедр Государственного автономного
образовательного учреждения дополнительного
профессионального образования Свердловской
области «Институт развития образования»
(ГАОУ ДПО СО «ИРО»)

ГАОУ ДПО СО «ИРО» объявляет проведение конкурса на замещение следующих вакантных должностей профессорско-преподавательского состава:

- Кафедра философии и управления образованием:**
—заведующий кафедрой—1 ставка;
—профессор—0,5 ставки;
—доцент—2 ставки;
—старший преподаватель—2 ставки.
- Кафедра педагогики и психологии**
—заведующий кафедрой—1 ставка;
—профессор—0,5 ставки;
—старший преподаватель—3,5 ставки.
- Кафедра методологии и методики образования детей с ОВЗ и детей, оставшихся без попечения родителей**
—заведующий кафедрой—1 ставка;
—доцент—2,5 ставки;
—старший преподаватель—1 ставка.
- Кафедра естественно-научного и математического образования**
—заведующий кафедрой—1 ставка;
—профессор—1 ставка;
—доцент—1 ставка;
—старший преподаватель—1,5 ставки.
- Кафедра профессионального образования**
—профессор—1 ставка;
—доцент—6 ставок;
—старший преподаватель—1 ставка.
- Кафедра гуманитарного образования**
—заведующий кафедрой—1 ставка;
—профессор—0,5 ставки;
—доцент—2 ставки;
—старший преподаватель—2 ставки.
- Кафедра филологического образования**
—заведующий кафедрой—1 ставка;
—доцент—3 ставки;
—старший преподаватель—1 ставка.
- Кафедра информационных технологий**
—доцент—2 ставки;
—старший преподаватель—2 ставки.
- Кафедра общественно-научных дисциплин**
—доцент—1,5 ставки;
—старший преподаватель—1,5 ставки.
- Кафедра управления в образовании Нижнетагильского филиала ГАОУ ДПО СО «ИРО»**
—заведующий кафедрой—0,5 ставки;
—доцент—3 ставки;
—старший преподаватель—0,5 ставки.
- Кафедра педагогики и психологии Нижнетагильского филиала ГАОУ ДПО СО «ИРО»**
—доцент—0,5 ставки;
—старший преподаватель—0,5 ставки.

Информация о квалификационных требованиях к кандидатам на замещение вакантных должностей, а также перечень документов, представляемых для участия в конкурсе, размещена на официальном сайте www.iggo.ru и www.iggo-new.iggo.ru. С указанными документами также можно ознакомиться по адресу: г. Екатеринбург, ул. Академическая, 16, каб. 202 с понедельника по четверг с 08.30 до 17.12, в пятницу с 08.30 до 16.12, перерыв с 12.30 до 13.00.

Прием документов для участия в конкурсе производится до 27 июля 2014 года (включительно 27-е) в ГАОУ ДПО СО «ИРО»: г. Екатеринбург, ул. Академическая, д. 16, каб. 202.

Документы принимаются с понедельника по четверг с 08.30 до 17.12, в пятницу с 08.30 до 16.12, перерыв с 12.30 до 13.00, тел. (343) 369-29-86 (доб. 112).

По всем вопросам обращаться по телефонам: (343) 369-29-86 (доб. 136; доб. 107).

Конкурс проводится 28 августа 2014 года в 10 часов 00 минут по адресу: г. Екатеринбург, ул. Академическая, д. 16.

НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ